

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 154 (6796) | Среда, 28 июля 1943 года | Цена 27 коп.

Военному Совету Северного Флота Головко, Николаеву

Поздравляю командиров и краснофлотцев с X годовщиной Северного Флота и желаю новых успехов в борьбе с немецкими захватчиками.

И. СТАЛИН.

СОРЕВНОВАНИЕ НА УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ

С ЧУВСТВОМ огромной радости, законной гордости за свою могучую Родину, доблестную Красную Армию встретили трудящиеся Алтай приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о завершении ликвидации летнего немецкого наступления. Колхозная деревня ответила на приказ вождя боевой работой на полях, усилением уборочных работ, организацией фронтных обзоров с хлебом, развертыванием социалистического соревнования за образцовое проведение уборки и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Вчера в «Алтайской правде» опубликован договор на социалистическое соревнование между колхозами и работниками МТС Угловского и Ключевского районов. Два района вступили в борьбу за первенство на уборке, поставив перед собой почетную задачу: собрать всё, что выращено на полях, до последнего колоса; обеспечить бесперебойное снабжение продовольствием страны и Красной Армии.

Угловские и ключевские колхозники и работники МТС по праву выступили инициаторами социалистического соревнования на уборке. Свой пламенный патриотизм они достаточно ярко показали на весеннем севе, когда Алтай вступил в первый этап борьбы за высокий урожай. В весеннем соревновании ключевские колхозники заняли второе место, угловцы — третье. Ключевцы уже сейчас по боевому ведут уборку озимых посевов и с первых же дней начали хлебозаготовки государству.

Соревнование двух передовых районов края на уборке знаменует собой новый этап в борьбе за высокий урожай. Угловские и ключевские колхозники сделали вызов всему краю. Они призвали колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов ответить на приказ товарища Сталина гвардейским трудом, развертыванием массового социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовке государству.

Сегодня в печати публикуется ещё один патристический документ — письмо передовых комбайнеров ко всем комбайнерам и трактористам Алтайского края. Инициаторов этого патристического почину знает весь край, их имена введут производящие

ся с уважением и гордостью. Под письмом стоит подпись знатного мастера комбайновой уборки из Будённовской МТС, Ключевского района, Семёна Ефимовича Пятницы. Он убрал в прошлом году сценом двух «Сталинцев» 2,682 гектара и сэкономил около трёх тонн горючего. В нынешнем году уборка только началась, а Семён Ефимович уже имеет на своём счету 400 гектаров убранной ржи. До конца года он обязался убрать три тысячи пятьсот гектаров. Постоянная гвардейская норма!

Передовики обратились с призывом ко всем комбайнерам и трактористам — начать краевое соревнование за образцовую уборку урожая, за выработку двух норм каждым комбайном.

Крайисполком и краевой комитет ВКП(б) одобрили инициативу трудящихся Угловского и Ключевского районов, письмо комбайнеров и наметили ряд практических мероприятий по организации социалистического соревнования на уборке и хлебозаготовках. Райисполкомы, райкомы партии, райкомы комсомола, партийные организации колхозов, совхозов и МТС обязаны провести широкую агитационную работу среди колхозников, юсарей, машинистов, трактористов и комбайнеров; возглавить трудовой патристический подём трудящихся масс; направить их инициативу на образцовое завершение сельскохозяйственного года.

Надо решительно бороться против извращения соревнования, против парадной шумихи и болтовни, как это было в ряде районов на весеннем севе. Организовать соревнование следует так, как делали это весной колхозники сельхозартели имени Куйбышева, Павловского района. Они приняли на себя конкретные обязательства и с честью их выполнили, закончив сев первыми в крае с перевыполнением плана на 500 гектаров.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры! Включайтесь в краевое социалистическое соревнование за быструю и высококачественную уборку урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовки государству, за своевременное проведение озимого сева, за выработку двух норм каждым комбайном. Гвардейской работой на полях поможем Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от фашистской погони.

Ключи, Будённовская МТС

Мастеру комбайновой уборки Семену Ефимовичу Пятница

Выражаем горячую благодарность за первую Вашу победу, одержанную на уборке осеннего урожая. Вы достойно ответили на приказ товарища Сталина, убрав сценом двух «Сталинцев» 400 гектаров ржи. Гвардейской работой в тылу Вы, как пламенный патрист родина, помогаете громить немецко-фашистских захватчиков. Крайисполком и краевой комитет ВКП(б) твердо уверены, что Вы и дальше будете работать столь же производительно и с честью выполняете принятые на себя обязательства.

Председатель крайисполкома **Н. БЕЛЯЕВ.**
Секретарь крайкома ВКП(б) **В. ЛОБКОВ.**

27 июля 1943 года.

Наступление Красной Армии продолжается. Сознание своей несокрушимой силы все больше и больше овладевает массой бойцов и командиров.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о ликвидации июльского немецкого наступления еще больше вдохновляет советских воинов на новые боевые подвиги, а работников тыла на самоотверженный труд во имя нашей Родины.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 26 июля

В течение 26 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее Жиздры — МЕХОВАЯ, БЕРЕСТНА; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки — МАЛОЕ РЫБИНО, КАССИНО, ВОЛОбУЕВО, ШУМОВА, ОПОЛЬКОВО; юго-восточнее и южнее Орла — БОГОРОДИЦКОЕ, ДАВЫДОВО, ДУРНОВО, КОШЕЛЕВО, ОЗЕРНА, ГИЛУША, ВЕНДЕРЕВО, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ КАМЕНЕЦ, ВЕРХНЕ МУХАНОВО, ЖИЗЛОВО, МОНАСТЕРЩИНА, ЧЕРНОДЬЕ, ЛОМОВЕЦ и железнодорожные станции КУРАКИНО, ЕРОПКИНО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе, в районе южнее ИЗЮМА и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 8 населенных пунктов. В одном пункте захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Орла бойцы Н-ского соединения, переправившись на западный берег реки Оки, отбросили гитлеровцев и заняли ряд населенных пунктов. Под ударом наших частей противник несет тяжелые потери. В течение дня подбито 6 вражеских танков, 4 самоходных орудия и уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

Южнее Орла части Н-ского соединения выбили немцев из нескольких населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 1.500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 10 орудий, 3 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

В районе станции Глазуновка немцы 5 раз контратаковали советские подразделения, но, потеряв более 600 солдат и офицеров убитыми, были вынуждены отступить. На другом участке гитлеровцы упорно обороняли один населенный пункт. На помощь нашим пехотинцам подошло танковое подразделение, под командованием майора Ладоги. Танкисты всей силой своего огня обрушились на немецкую пехоту и рассеяли гитлеровцев. Наши бойцы, следуя за танками, уничтожили остатки солдат про-

тивника и овладели населенным пунктом.

На Белгородском направлении наши войска вели разведку и на отдельных участках бои местного значения. Бойцы Н-ской части овладели выгодными позициями. Стремясь восстановить положение, противник предпринял несколько контратак, но успеха не добился. Прочно удерживая занятые позиции, наши бойцы истребили более 400 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 12 вражеских танков, уничтожили 34 автомашины с разными грузами. Зенитная батарея гвардии старшего лейтенанта Рашкевича в течение дня сбила 4 бомбардировщика противника. Столько же немецких самолетов уничтожили зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Белича.

Юго-западнее Ворошиловграда происходили усиленные поиски разведчиков. Н-ская часть вела бои местного значения и улучшила свои позиции. Захвачены у противника 20 пулеметов, до 200 винтовок, 93 автомата, 52.000 патронов и другие трофеи. На другом участке немцы пытались овладеть позициями, на днях занятыми нашим подразделением. Противник бросил в контратаку батальон пехоты в 7 танков. Красноармеец Тамашук и сержант Гусаров гранатами подбили 3 головных немецких танка. Остальные танки противника повернули обратно. Лишившись танкового прикрытия, немецкая пехота понесла большие потери и в беспорядке отступила.

Южнее Изюма активно действо-

вали разведывательные отряды. 4 летчика-истребителя во главе с лейтенантом Бондарем атаковали 25 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские летчики сбили 4 немецких самолета, а остальные, сбросив бомбы в поле, быстро скрылись.

Наша авиация в Баренцовом море нанесла удар по конвою противника в составе 5 транспортов, нескольких тральщиков и сторожевых кораблей. Прямым попаданием бомбы взорван и затонул немецкий транспорт водоизмещением в 12.000 тонн. Другой такой же транспорт был подожжен. В воздушном бою с прикрывавшими конвой истребителями противника наши летчики сбили 14 немецких самолетов.

Нашими самолетами потоплен также один транспорт противника в Рижском заливе.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Сумской области, за 15 дней подорвали на минах 9 эшелонов противника. Разбиты 9 паровозов, 51 вагон и 38 платформ с различными военными грузами. Кроме того, партизаны разрушили линию телефонно-телеграфной связи протяжением свыше 6 километров. Партизанский отряд «За Родину» пустил под откос немецкий воинский поезд. Убито и ранено большое число немецко-фашистских оккупантов, следовавших в этом поезде.

Пленный ефрейтор 1 роты 769 полка 377 немецкой пехотной дивизии Генрих Фелькер рассказал: «5 июля командир роты оберлейтенант Бауман заявил солдатам, что немецкие войска, начавшие наступление в районе Белгорода и Орла, 8 июля будут в Курске. Однако, скоро стало известно, что наступление захлебнулось и все планы германского командования на захват Курска и окружение русских войск рухнули».

Пленный ефрейтор 3 роты 394 полка, 3 немецкой танковой дивизии Вальтер Мюллер сообщил: «Когда началось наступление, командир роты нам говорил, что через 3—4 дня мы будем в Курске. Он требовал, чтобы мы, не взирая ни на какие жертвы, пробивались вперед. Дивизия несла тяжелые потери, но продвигалась крайне медленно. Вскоре русские перешли в контрнаступление и мы были вынуждены в беспорядке отступать. Так печально закончилось наше летнее наступление».

Месяц работы выставки образцов трофейного вооружения, захваченного у немцев

Исполнился месяц со дня открытия выставки образцов трофейного вооружения, захваченного у немцев за два года Великой Отечественной войны. За месяц посетили свыше миллиона человек — бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Военно-Морского Флота, рабочих и служащих московских предприятий и учреждений, деятелей науки, техники и искусства, колхозников Московской области, учащихся и многих приезжающих в столицу.

Первым посетил выставку Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ И. В. Сталин, прибывший вместе с сопровождавшими его тт. К. Е. Ворошиловым, А. И. Микояном, Л. П. Берия и Г. М. Маленковым. Пробыв на выставке свыше полутора часов, товарищ Сталин дал ряд указаний и советов, как лучше организовать показ экспонатов

и обслуживание посетителей. Выставку посетили также тт. В. М. Молотов, А. С. Шербаков, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник и другие руководители партии и правительства, маршалы Советского Союза тт. Г. К. Жуков, А. М. Василевский, С. М. Буденный, маршал артиллерии Н. Н. Воронов, маршал авиации А. А. Новиков, адмирал флота Н. Г. Кузнецов и другие высшие командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота.

На выставке побывали посол Великобритании г. Керр, посол Турции г. Ачикалы, посол Ирана г. М. Ахи, посол Афганистана султан Ахмед и другие члены дипломатического корпуса, летчики, тактисты, артиллеристы, моряки союзных армий — Великобритания и США, командир польской дивизии им. Костюшко З. Берлинг, командир чехословацкой воинской

части в СССР — полковник Л. Свобода, летчики французской авиационной группы «Нормандия», делегация английских трудящихся во главе с генеральным секретарем т. Ситриним и другие.

Книга отзывов изобилует записями, характеризующими исключительное впечатление, которое производят экспонаты выставки на посетителей.

Выставка продолжает пополняться образцами трофеев, присылаемыми с фронтов Отечественной войны. В ближайшие дни посетители увидят захваченные в боях на Орловском участке фронта подбитые нашей артиллерией германские самоходные пушки «Фердинанд».

На экранах столицы и других городов скоро начнет демонстрироваться фильм о выставке. (ТАСС).

Небывалым производственным подъемом отвечают трудящиеся нашего края на приказ товарища Сталина

Активность и организованность

Утром, в день воскресника, прет «Законотранслес» принял по радио приказ товарища Сталина от 24 июля. Быстро размноженный, приказ вождя был направлен специальными нарочными на лесные делянки, шпалозаводы, всюду, где кипит труд бойцов тыла. В лесу zostались короткие митинги, посвященные новой исторической победе славы Красной Армии, нанесшей еще один сокрушительный удар по гитлеровским ордам.

После митингов участники воскресника работали с еще большей энергией. Каждый стремился достойно ответить на приказ вождя.

И вот результаты: участники воскресника заготовили дополнительно для нужд фронта и страны 3520 кубометров древесины, столько же вывезли строительного материала к местам отправки, подвезли к лесным путям около 1.800 кубометров и напильли 6.020 шпал.

Суточный график в этот день перевыполнен по всем показателям вдвое. Сотни рабочих, служащих, домохозяйки показали подлинные образцы гвардейского труда. Знаменитый лесоруб Михаил Порошин со своим напарником вырубил 51 кубометр, превысив норму больше, чем в шесть раз.

В Контопшинском лесостроительном

лесоруб Елена Титова вместо 6 дала 31 кубометр древесины, выполнив норму на 517 процентов.

Быстро работала шофер Овёрская лесостроительного Татяна Белякова. Она перевезла 151 кубометр древесины, вместо 42 по норме.

Замечательную инициативу проявил участник Отечественной войны Николай Степанович Изаев. Он организовал на Южном лесопункте в Контопшине бригаду подростков по заготовке и разделке дров. Молодые парни делят за день 72 кубометра древесины, выполнив условное задание на 120 процентов. Отличились и боевые подружки лесорубов — домохозяйки. Бригада, возглавляемая домохозяйкой Пелагеей Дмитриевной Кислицыной, в день воскресника выполнила свое задание на 375 процентов.

Успешному проведению воскресника способствовала хорошо поставленная политико-массовая работа. 405 агитаторов работало на лесных делянках; пяти тысячам участников воскресника были вручены персональные письма-фронтальные задания с призывом достойно ответить на героическое наступление доблестной Красной Армии.

М. ДОНЦОВ.

Совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов ВКП(б)

На днях в краевом комитете ВКП(б) проходило кустовое совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов партии, пропагандистов и редакторов районных газет. С докладом о задачах агитационно-пропагандистской работы в период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов выступил тов. Луканов — заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б).

Затем участники совещания заслушали доклады с мест. Первым выступил тов. Городецких — заведующий отделом пропаганды и агитации Краснощёковского райкома ВКП(б). Тов. Городецких признал, что в период весеннего сева в районе была слабо поставлена агитационно-массовая работа. В качестве агитаторов были привлечены главным образом учителя. Хорошо агитируя, эти товарищи непосредственно не участвовали в полевых работах, а значит, не могли увлечь колхозников на высокую производительность труда. Сейчас состав агитаторов пересмотрен. Политико-массовую работу на уборке урожая будут проводить лучшие люди колхозов, непосредственно занятые на уборке.

Далее тов. Городецких рассказал о мероприятиях, которые будут проводиться в области агитации и пропаганды в период уборки урожая и хлебосдачи. Намечено проводить совещания-семинары агитаторов, организуется кинофургоны, который будет обслуживать полевые бригады. Комментируются маленькие библиотечки для полевых и тракторных бригад.

Заведующая отделом пропаганды и агитации Курьинского райкома ВКП(б) тов. Шмелёва в своём докладе рассказала об опыте агитационной работы на весеннем севе. Главное внимание в проведении агитации было обращено на тракторные бригады. В отрядах было организовано социалистическое соревнование. Каждую смену подводились итоги работы и вывешивались на досках показателей.

Заведующая партийным кабинетом Панкрушихинского райкома ВКП(б) тов. Подвалова выступила с докладом о деятельности районного партийного кабинета. Сама тов. Подвалова вынуждена была признать, что партийный кабинет не справился с поставленными перед ним задачами, не является подлинным центром политической и культурной жизни района. В течение полугодия не было прочитано ни одной лекции. Партийный кабинет очень плохо помогает докладчикам. Слабо проводится консультация с активом, изучающим историю партии. Агитаторы не получают от парткабинета необходимой помощи. Не организована передача опыта лучших агитаторов и передовиков сельского хозяйства. Избы-читальня не работает. Нет клуба, нет киноустановок, радиоула. Дом культуры засыпан зерном.

Как же ретрирует райком ВКП(б) на такой совершенно очевидный провал агитационно-пропагандистской работы? Райком партии систематически слушает эти вопросы на бюро, выносит пространные решения и забывает о них на следующий же день.

В прениях по докладу выступили гг. Останин — зав. отделом пропаганды и агитации Сорочинского райкома ВКП(б), Седашева — пропагандист Новичихинского райкома ВКП(б), Краскин — зав. отделом пропаганды и агитации Залесовского райкома ВКП(б), Шелковников — зав. отделом пропаганды и агитации Каменского райкома ВКП(б), Шунвал (крайком радиокомитет), Джарёв (Дом народного творчества), Цейтлина (крайком ВКП(б), Семенова (краевая библиотека) и другие.

На совещании выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. В. Н. Лобков.

— В прошлом году Центральным Комитетом партии и Совнаркомом Союза подвергнут наш край суровой критике за ошибки в руководстве сельским хозяйством. Эти ошибки состояли в том, что край затаил уборку урожая, не выполнил установленного плана хлебозаготовки. И сейчас многие районы не

учли прошлогодних уроков и имеют по некоторым основным показателям неудовлетворительные результаты. Из этого следует сделать вывод, что наши партийные и комсомольские организации всё ещё плохо выполняют указания Центрального Комитета партии.

В отстающих районах не уделяют должного внимания укреплению трудовой дисциплины. Слабо проводится работа по воспитанию у трудящихся сознательного отношения к труду, к государственно-му долгу. Это — крупнейший недостаток, который, к сожалению, не замечают наши партийные, советские и хозяйственные руководители и в первую очередь партийные работники.

Часто говорят, что колхоз отстаёт потому, что мало рабочей силы, истощено тягло, МТС работает плохо и т. д. Но если глубже вникнуть в дела данного колхоза, то становится ясным, что дело не в этих объективных причинах, а дело в людях, в отсутствии организованной, планомерной массово-политической работы.

Некоторые партийно-политические руководители не замечают того, что немало полноценной рабочей силы отсиживается на усадьбах, в колхозных посёлках, не идёт на поле. Многие товарищи думают, что достаточно провести хорошую беседу с колхозниками, или если это не поможет — принять административные меры.

Ковчево, только этим трудовой дисциплины в колхозе не укрепишь. Тут нужен целый ряд серьёзно продуманных мер. Помимо воспитания у людей чувства тревоги за порученное ему конкретное дело, мы должны воспитывать людей в духе любовного отношения к общественному долгу, в духе непримиримого, неприязненного отношения ко всем тем людям, которые отстают, неполноценно работают.

Следует всегда помнить выступление Михаила Ивановича Калинина на совещании комсомольских работников, где он сказал, что плохая работа в тылу в условиях войны равносильна измене родины. Вокруг этого положения и должна вестись вся наша партийно-политическая работа в колхозах, МТС и совхозах.

Необходимо вести повседневно политико-массовую воспитательную работу, укреплять дисциплину в колхозах. Наша работа должна быть направлена к тому, чтобы тех людей, которые трудятся действительно честно и самоотверженно, — окружить вниманием и заботой, чтобы с этим человеком ознакомились и уважали его. Надо популяризировать этих передовых людей через печать, стенные газеты, — ибо эти люди наш авангард, передовой отряд, идущий вперёд, помогающий успешно решать поставленные задачи.

Если нам удастся воспитать эту группу передовых людей, то наверху дело с дисциплиной пойдёт веселее.

Существенным недостатком в проведении политико-массовой работы является то положение, что некоторые товарищи агитаторы, пропагандисты, докладчики плохо знают аудиторию, перед которой они выступают. Не знают

обстановку, в которой живёт и работает аудитория. Надо увязывать любой доклад, лекцию обязательно с конкретными фактами.

Во время уборки урожая передовая линия фронта будет проходить в комбайновом агрегате, в тракторной бригаде, в полеводческой бригаде колхоза. Там будет решаться успех уборки урожая, хлебосдачи и там должно быть сосредоточено всё внимание наших пропагандистов. Надо помочь наладить там порядок, чтобы тракторные и полеводческие бригады работали чётко, организованно, чтобы не было никаких нарушений трудовой дисциплины, небрежного отношения к машинам.

В полеводческих бригадах должны быть сосредоточены все основные силы колхоза. Весь цвет взрослого населения, подростков должен находиться на колхозном поле. Особо следует присмотреться к «нетрудовоспособным». У нас часто бывает так: заискивает себе человек справку и считается нетрудовоспособным. А этот же нетрудовоспособный прекрасно обрабатывает свою усадьбу с 0,80 га, а то и гектар. Нужно создать общественное мнение, что все обязаны в меру своих сил, физических качеств, работать полноценно, с напряжением.

Надо так поставить дело в районе, чтобы каждый член партии, каждый кандидат, каждый комсомолец душой болел за уборку урожая, активно участвовал в хлебосдаче. Каждый коммунист районной и партийной организации должен внести свой вклад в общее государственное дело.

Нам надо растить прочный актив из политически грамотных людей в районе. Многие руководящие работники не выступают с докладами, не проводят бесед с широкими колхозными массами. Надо привлекать партийных работников, хозяйственников, директоров, руководителей различных организаций, чтобы они выступали с политическими докладами.

Для того, чтобы расширить кадры агитаторов и пропагандистов, чтобы каждый коммунист, независимо от занимаемой должности, был агитатором, пропагандистом — надо им помочь, научить сложному мастерству агитационно-пропагандистской работы.

Изба-читальня является центром всей политической и культурной жизни села. Изба-читальня в условиях войны имеет огромное значение в деле воспитания широких колхозных масс. Организовать работу избы-читальни — значит решить большую задачу. Ибо вокруг избы-читальни можно сколотить тот актив, который будет вести агитационно-массовую работу среди колхозников.

Повседневная агитационно-массовая, партийно-пропагандистская работа с колхозниками, работниками МТС и совхозов сейчас должна быть направлена на выполнение главной центральной задачи — быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнять план хлебосдачи государству, каждым колхозом и совхозом края и тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистных фашистских захватчиков.

Лекторская группа при райкоме партии

Недавно Славгородский райком партии организовал лекторскую группу из партийного актива и представителей учебных заведений города. Лекторы читают лекции на промышленных предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Большим успехом пользуются выступления лектора, работника райкома партии тов. Нестеровой. Тов. Нестерова тщательно готовится к лекциям, использует факты и примеры из жизни того производства или учреждения, где собирается прочесть лекцию.

Лекция тов. Нестеровой насыщена примерами героических поступков фронтовиков. Этими примерами лектор учит, что в тылу

работать надо самоотверженно, отдавать все свои силы делу служения родине так же, как доблестные красные воины на фронте, не щадя своей жизни, отстаивают свободу и независимость Советского Союза.

С интересными и содержательными лекциями выступает часто учительница истории средней школы № 4 тов. Старостина. Последнее время она прочла несколько лекций об Отечественной войне Советского Союза с германскими фашистами, лекция по истории ВКП(б), по вопросам международного положения.

И. КРАСЬКО.

Вдохновленные приказом вождя

Многочисленные митинги, посвященные приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, производят на предприятия края.

В ответ на приказ товарища Сталина стахановцы фабрик и заводов обязуются работать лучше, не отставать от фронтовиков, успешно огибавших от фашистских захватчиков родную землю. Коллектив обуховской фабрики обязался выполнять ко дню Сталинской Конституции годовую план. Коллектив швейной фабрики № 1 обя-

зался дать сверх плана пятидесят тысяч комплектов обмундирования, сэкономить 12 тысяч метров ткани.

Рабочие и инженерно-технические работники завода, где директор тов. Ахназаров, решили к 18 декабря выполнить годовую программу, на 5 процентов повысить производительность, на 30 процентов снизить себестоимость продукции.

В. МАРЬИН.

Производственный подъем

Тысячи стахановцев Барнаульского отделения Томской железной дороги, члены семей транспортников, служащие организации, территориально расположенные близко к железной дороге, приняли участие в воскреснике по ремонту пути.

Перед началом работ стало известно о приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Эта радостная весть вызвала невиданный производственный подъем. Люди работали с удивительной энергией.

В 19 дистанция пути на скоростном ремонте участвовало 986 человек. Основное задание воскресника — ремонт четырех кило-

метров пути — перевыполнено. Разгружено около 20 тысяч кубометров балласта, смонтировано 420 погонных метров мостового бруса. Отличных показателей добились коллективы проводников, которые руководили тов. Бирюков, служащие мажорантами стационарно-машинно-путевой станции. Бригада девятого околотка тов. Семикосен так организовала работу, что выполнила задание раньше положенного срока и оказала помощь соседнему участку, добившись выполнения нормы на 160 процентов.

В этот день на вагонном участке слесари Семикосов произвели средний ремонт трёх вагонов, вместо одного по заданию.

Работать еще лучше

Прослушав по радио приказ товарища Сталина, агитаторы и беседы завода, где секретарём партбюро тов. Перелесов, сразу же отправились в цеха. Живо прошло собрание, посвященное приказу вождя в смене мастера тов. Сырты. Стахановцы заявили о своем желании работать ещё лучше,

помочь героической Красной Армии полностью уничтожить фашистских захватчиков. В этот день смена тов. Сырты выполнила задание на 150 процентов. Формовщики гг. Шульмова, Зайцев и Черкассов дали 200 процентов дневной нормы.

Трудовое наступление

На полях колхоза «Коллективный труд», Тальменского района, с большим успехом работает на сенокосе комсомольско-молодёжная бригада под руководством секретаря комсомольской организации Евдоким Устимец. За два дня бригада скосила и сметала 270 центнеров сена, выполнив своё задание на 130 процентов.

Радостная весть о ликвидации польского наступления немцев вызвала у косарей огромный про-

изводственный подъем. Приказ товарища Сталина вдохновил на новые трудовые подвиги.

Бригадир Евдоким Устимец и косари Анна Гусева, Алексей Тимофеев и Василий Соколов обязались работать ещё лучше.

— Перейдём и мы в трудовое наступление, — говорят косари и стогомётчики, — будем выполнять дневное задание на 150—175 процентов.

А. ЗУБОВ.

Уберем урожай быстро и без потерь!

Поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков!

Письмо передовых комбайнеров ко всем комбайнерам и комбайнеркам, трактористам и трактористкам Алтайского края

На обширных просторах Алтая зреет богатый военный урожай. Золотым зерном наливаются нивы. Подошла горячая страдная пора, подошло такое время, когда нужно забыть про сон и отдых, до последнего колоса собрать с полей весь урожай, во-время его обколотить, чтобы досрочно выполнить обязательства перед государством.

Быстрота и высокое качество уборки прежде всего будут зависеть от нас — комбайнеров и трактористов.

Мы хорошо помним слова товарища Сталина, сказанные им в речи на Всесоюзном совещании передовых комбайнеров и комбайнерок в 1935 году:

«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время».

Наша доблестная Красная Армия снова показала всему миру чудеса стойкости, отваги и мужества. Враг попытался ещё раз прорвать линию нашей обороны, собрав для этого огромное количество техники и живой силы. Красная Армия ликвидировала ипольское наступление немцев и успешно продвигается вперёд. Великий полководец товарищ Сталин дал высокую оценку бойцам и командирам, героически сражающимся с фашистами.

Приказ товарища Сталина о ликвидации летнего наступления немцев воодушевляет нас на новые трудовые подвиги.

Мы находимся в глубоком тылу. Над нами не рвутся снаряды, мы не заглядываем смерти в глаза, но у нас здесь — тот-же фронт — трудовой фронт. Нам страна доверила сложные сельскохозяйственные машины и приказала снабжать фронт всеми необходимыми продуктами.

Товарищи трактористы, трактористки, комбайнеры и комбайнерки! Не отстанем от наших братьев-фронтовиков, гвардейской работой на полях поддержим победоносное наступление героической Красной Армии! Воин на танке — грозная сила для врага. Пусть-же комбайнер за штурвалом, тракторист за рулем почувствуют себя настоящими бойцами великой трудовой армии.

Наш край имеет достаточно комбайнов, чтобы быстро и высококачественно провести уборку хлебов. Комбайн — большая сила в наших руках. Нужно только умело её использовать, любовно ухаживать за машинами и тогда победа будет за нами.

Некоторые жалуются на то, что комбайны у нас старые, потрёпанные. А мы скажем так: нет плохих комбайнов, есть плохие водители. Машина тогда хороша, когда хорош её хозяин.

Алтайские мастера комбайновой уборки работают на самых обыкновенных машинах, а добиваются высоких показателей. В прошлом году комбайнер Будённовской МТС, Ключевского района, Семён Пятница убрал сцепом двух «Сталинец» 2.682 гектара; орденоносец-комбайнер Петуховской МТС, этого же района, Никита Добшин убрал сцепом 2.253 гектара. В Локтевской МТС, Локтевского района, комбайнер Иван Потапченко убрал сцепом 2.137 гектаров, комбайнер Григорий Перебийнос — 1.646 гектаров. Комбайнер совхоза «Овцевод», Андреевского района, Григорий Овсянников одним «Сталинецом» убрал 1.138 гектаров. Свыше 1.000 гектаров убрал одним «Сталинецом» комбайнер Хабаровской МТС Андрей

Сушков. Так может и должен работать каждый комбайнер.

Мы призываем всех опытных водителей степных кораблей — взять шефство над молодыми кадрами, помочь им овладеть мастерством комбайновой уборки и добиться высокой выработки. Сущность социалистического соревнования, как учит товарищ Сталин, в том и состоит, чтобы помогать отстающим, подтягивать их до уровня передовых, добиться общего подъёма. Мы призываем всех комбайнеров и комбайнерок, трактористов и трактористок работать, не зная усталости, по 16 часов в сутки, чтобы добиться высокой выработки на комбайновой уборке.

Мы, передовые комбайнеры края, берём на себя обязательство перекрыть свою прошлогоднюю выработку и призываем всех комбайнеров и комбайнерок развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы каждым комбайном вырабатывать ежедневно не менее двух норм, чтобы за сезон убрать каждым комбайном «Коммунар» не менее 350 гектаров, комбайном «Сталинец» не менее 500 гектаров и сэкономить горючего не менее 15 процентов.

Достигнуть этой выработки может каждый комбайнер. Для этого нужно только своевременно и хорошо отремонтировать комбайн, бережно и любовно ухаживать за ним во время работы, строго соблюдать правила технического ухода. Для этого нужно перед работой ещё раз тщательно осмотреть участок, выделенный для уборки, провести прокосы и полную очистку его от сорняков.

Самое серьёзное внимание нужно обратить на подбор колхозников для обслуживания комбайна, провести беседы с этими людьми, ознакомить их с необходимыми правилами комбайновой уборки. Только дружный коллектив сможет обеспечить бесперебойную работу машин.

Большое значение для четкой работы комбайнов имеет хорошо организованная работа трактористов. От вас, товарищи трактористы, в большой степени зависит и высокий уровень комбайновой уборки, и наша выработка. Постарайтесь хорошо исправить свои машины, чтобы в горячие дни уборки трактору и комбайну не простоять зря.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки, трактористы и трактористки Алтайского края! В ответ на приказ товарища Сталина включайтесь в социалистическое соревнование за быстрое окончание ремонта машин, за образцовое использование тракторов и комбайнов на уборке военного урожая, за быстрое проведение уборки без потерь, за выработку каждым комбайном не менее двух норм.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своём постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» особое внимание уделили организации работы тракторов и комбайнов. Выполнять указания партии и правительства по уборке, использовать каждый комбайн на полную мощность — дело чести каждого комбайнера и комбайнерки.

Ответим на приказ любимого Сталина высокой выработкой на каждый комбайн. Пусть наше трудовое наступление в тылу сойдётся с наступлением Красной Армии на фронте и послужит общему делу окончательного разгрома врага.

Уберем урожай быстро и без потерь! Поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков!

Письмо подписали и обязались убрать: С. ПЯТНИЦА (Будённовская МТС, Ключевского района) — сцепом двух «Сталинец» 3.500 га, Н. ДОБШИН (Ключевская МТС, Ключевского района) — сцепом двух «Сталинец» 3.500 га, И. ПОТАПЧЕНКО (Локтевская МТС, Локтевского района) — сцепом двух «Сталинец» 3.000 га, Г. ПЕРЕБЕЙНОС (Локтевская МТС, Локтевского района) — сцепом двух «Сталинец» 3.000 га, Е. КОТЕНЕВ (Стахановская МТС, Завьяловского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.000 га, И. ПРОХОРОВ (Славгородская МТС, Славгородского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.800 га, Ф. БАНДУРА (Подсосновская МТС, Славгородского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.200 га, П. ШАПОВАЛОВ (Егорьевская МТС, Егорьевского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.000 га, А. МАЛЕНЬКИХ (Горьковская МТС, Волчихинского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.500 га, Е. ДАНИЛЕНКО (Базевский район) — комбайном «Сталинец» 800 га, Е. ВАЩЕНКО (Колхозная МТС, Мамонтовского района) — комбайном «Сталинец» 1.000 га, КРОТОВ (Колхозная МТС, Мамонтовского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.000 га, А. СУШКОВ (Хабаровская МТС, Хабаровского района) — сцепом двух «Сталинец» 1.500 га, А. КАМЫШНИКОВ (Ильинская МТС, Хабаровского района) — сцепом двух «Сталинец» 2.000 га, Ф. РЫБАЛКО (Хорошинская МТС, Карасунского района) — сцепом двух «Сталинец» 1.500 га, А. ЮДИН (Белоярская МТС, Барнаульского района) — комбайном «Сталинец» 900 га, Ф. РОМАНОВ (Гунихинская МТС, Залесовского района) — комбайном «Коммунар» 600 га, А. БЕРЕЗНЯК (Краснозёрский район) — комбайном «Сталинец» 1.200 га, Г. ОВСЯННИКОВ (Совхоз «Овцевод», Андреевского района) — комбайном «Сталинец» 1.000 га, П. МИХАЙЛОВ (Андреевская МТС, Андреевского района) — комбайном «Сталинец» 1.200 га.

О письме передовых комбайнеров ко всем комбайнерам, комбайнеркам, трактористам и трактористкам Алтайского края

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 27 июля 1943 года

Одобрить инициативу передовых комбайнеров, обретивших ко всем комбайнерам, комбайнеркам, трактористам и трактористкам края с письмом об организации социалистического соревнования за быстрое окончание ремонта машин, за образцовое использование комбайнов и тракторов на уборке урожая, за выработку каждым комбайном не менее двух норм.

Обязать райкомы ВКП(б), партийные и комсомольские организации обсудить письмо передовых комбайнеров на собраниях комбайнеров и комбайнерок, трактористов и трактористок МТС и совхозов. В ответ на призыв передовых комбайнеров организовать социалистическое соревнование комбайнеров и трактористов и добиться, чтобы каждый из них взял конкретное обязательство по перевыполнению производственного

задания на уборке урожая. Рекомендовать райкомам ВКП(б), по примеру предприятий г. Барнаула, завести для каждого комбайнера и тракториста книжку вкладчика сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии, в которую заносить ежедневную сверхплановую выработку.

Обязать райкомы ВКП(б) обеспечить ежегодное подведение итогов соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая, с опубликованием их в печати. Комбайнерам и трактористам, добившимся лучших показателей на уборке урожая, вручать переходящие красные флажки и переходящие мандаты передовиков соревнования.

Секретарь крайкома ВКП(б)
В. ЛОБКОВ.

На призы угловцев и ключевцев

Павловцы вступают в соревнование

ПАВЛОВСК. (По телефону). В ответ на договор о социалистическом соревновании за образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебосдачи между колхозами Угловского и Ключевского районов, сельхозартель им. Куйбышева и им. М. Горького вступили в социалистическое соревнование. Соревнующиеся колхозы обязались закончить хлебоуборку озимых и яровых культур в 12—15 рабочих дней и досрочно выполнить план хлебосдачи государству.

Сейчас в обоих колхозах полностью отремонтированы все уборочные конные машины и весь необходимый мелкий сельхозинвентарь. На косовище будут использованы также и сенокосилки, для чего к каждой из них сделаны приводы. Подготовлены крытые риги и тока, для комбайновой уборки отведены участки.

Каждая полеводческая бригада имеет свой рабочий план и подробный график всех уборочных

работ. Помимо этого в обоих колхозах разработаны графики хлебосдачи государству с расчётом выполнения обязательств не позднее 15 сентября. Выделены транспортные бригады во главе с членом правления колхоза.

Сейчас, в канун уборки, всё подготовлено к тому, чтобы с первых же дней взять высокие военные темпы и на пятый день выхода простых конноуборочных машин начать молотьбу и хлебосдачу.

Оба колхоза отлично закончили сенокосовку. В сельхозартель им. Куйбышева, вместо 12 тысяч центнеров по плану, заготовлено свыше 18 тысяч центнеров сена.

В каждом из соревнующихся колхозов всё приведено в боевую готовность, чтобы начать соревнование за первенство, за то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать богатый военный урожай, дать стране и фронту больше хлеба.

Первый хлебный обоз

ВОЛЧИХА. (По телеграфу). В ответ на приказ вождя, колхозники сельхозартели «Байкал» ускорили темпы уборочных работ. Лобогрейками скошено 69 гектаров ржи, из которых 15 гектаров уже обмолочено.

Вчера мы организовали первый хлебный обоз для государства, отгрузив 150 пудов зерна.

Наше желание — досрочно рассчитаться с государством по всем видам хлебоблагодаток — будет выполнено. Залог тому — небывалый производственный подъём, с которым колхозники начали уборку урожая.

ВОЛОДИН,

председатель колхоза.

Помнить о первой заповеди

ГРЯЗНУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). В колхозах района широко обсуждается постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году. В сельхозартель «На страже» состоялось многолюдное собрание, на котором выступила звеньевая Евдокия Рогова. Она сказала:

— У всех нас одно желание — военный урожай убрать по-военному, дать стране и фронту хлеба, мяса, масла и других продуктов столько, сколько требуется. Приятно сознавать, что наш колхоз к уборке готов. Жатки

зерноочистительные машины, крытые тока, брички, амбары давно отремонтированы. Подготовлены ручные косы, серпы, мешкотара. Мы имеем возможность провести уборочные работы быстрее и лучше, чем в прошлом году.

Чувство благодарной большевистской тревоги за судьбу урожая — вот главное, что определило содержание выступлений и принятого решения. В постановлении записано: закончить уборку зерновых в 25 рабочих дней и хлебоблагодатки государству — в 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

К уборке не готовы

ХАВАРЫ. (По телефону от нашего соб. корр.). Повсюду, куда ни глянешь, быстро зреет хлеба. Большие массивы ржи готовы к уборке и ждут косарей. В ряде колхозов своевременно начали уборку. В сельхозартель «Украина» на косовище ржи работает четыре лобогрейки. Скошено 80 гектаров. Весь хлеб вынут в снопы и скирдуют. Колхозники сельхозартеля «Искра» скошили свыше 50 гектаров. Второй день здесь идёт молотьба катками.

Хорошо идут уборочные работы и в сельхозартель «Трудолик». Однако в целом по району уборка разворачивается очень медленно. За 8 дней по району

скошено всего лишь 276 гектаров ржи.

Страдная пора встала большинством колхозов неподготовленными. В колхозе «Зелёная дубрава» до сих пор не удосужились отремонтировать лобогрейки. А теперь, когда надо приступать к массовой уборке, начали искать «кузнецов». В колхозе «Красный ударник» только два дня тому назад пустили две лобогрейки, а другие две ещё ремонтируются. В сельхозартель «Путь к коммунизму» рожь созрела на площади 276 гектаров, а убирать ещё не приступали, надеясь, что МТС пришлёт комбайн.

И. САРАНЧА,

3 А Р У Б Е Ж О М

К отставке Муссолини

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства «Юнайтед пресс» сообщает, что по мнению американских кругов, Муссолини ушел в отставку, видимо в связи с тем, что давление Красной Армии на советско-германском фронте вынудило Гитлера отказать Муссолини в его просьбе о посылке подкреплений в Италию.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер отмечает, что отставку Муссолини вряд ли можно «рассматривать изолированно от его встречи с Гитлером, имевшей место несколько дней тому назад». Создается впечатление, пишет обозреватель агентства, что Гитлер, очевидно, отказался предоставить Муссолини помощь. Отставка Муссолини является результатом и симптомом отчаянного положения Италии и представляет собой жестокий удар для Гитлера.

Антифашистские и антигерманские демонстрации в Италии

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что во многих городах Северной Италии сейчас же после опубликования воззвания короля и маршала Бадольо начались массовые антифашистские демонстрации. На Пьяцца дель Домо близ Миланского собора происходили антигерманские демонстрации.

На улицах Турина собрались огромные толпы народа. Из толпы раздавались крики: «Мы не хотим подвергаться бомбардировкам ради Германии!», «Долой Германию!» (Принято по радио).

Тайный склад оружия в Кельне

СТАМБУЛ, 27 июля. (ТАСС). По сообщению шведской газеты «Гетеборге Хандельстинднинг», в Кельне обнаружен большой тайный склад оружия. Полагают, пишет газета, что в Кельне и других германских городах имеется много подобных складов. Недавно гестапо обнаружило большое количество нелегальных листовок и других пропагандистских материалов. (Принято по радио).

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Лунья. Завтра Пока не остановится сердце. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА» В голубом и розовом залах Партизаны в степях Украины. В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТАБРЬ» Свисток и пистолет. В программе новый звуковой киножурнал Сибирь на экране № 25. Сеансы: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

ГОРОДСКОЙ САД летний театр 28 и 29 июля 1 августа утром и вечером

КОНЦЕРТЫ заслуженный коллектив республики симфонического оркестра Ленинградской государственной филармонии.

Подорожные билеты в афишах. Билеты продаются в кассе городского сада с 12 до 4 час. дня и с 6 час. веч.

Утерянную печать Рубцовской железнодорожной станции считать действительной.

Формирование правительства Бадольо

ЖЕНЕВА, 26 июля. (ТАСС). Римское радио сообщает, что Бадольо сформировал новый кабинет, в котором из прежнего состава остался только министр воен-

ного производства генерал Карло Фавапросса. Пост министра иностранных дел в новом кабинете занимает Раффэле Гуарилья.

Бадольо ввел в Италии военное положение

ЖЕНЕВА, 26 июля. (ТАСС). Римское радио передало сегодня воззвание Бадольо о введении военного положения в стране. В воззвании указывается, что все собрания запрещены и государственные власти получили приказ разгонять всякие скопления публики. Контроль над общественным порядком передан военным властям.

Вслед затем был передан приказ Бадольо, в котором указывается, что на командующих армейскими корпусами и наземной обороной возлагается «поддержание общественного порядка» и что «повсюду, где будет необходимо, будет применена сила, чтобы призвать к порядку каждого, кто не подчинится закону».

В приказе говорится, что все вооруженные силы государства, полиция и милиция переходят в распоряжение Бадольо. Населению запрещается выходить из домов, начиная от сумерек до рассвета.

Запрещено также собираться или беседовать вместе более, чем трем лицам. Всякое пользование автомобилями и моторными лодками, за исключением тех, которые обслуживают представителей властей, запрещено. Запрещается также вывешивание в публичных местах печатных и рукописных афиш или всякого рода объявлений, всякая сигнализация — световая или зеркальная. Аннулированы все разрешения на ношение оружия. Двери всех зданий, выходящих на улицы, должны оставаться открытыми днем и ночью.

В заключение в приказе указывается, что войска, патрули и представители государственных властей будут в случае необходимости пускаться в ход оружием с целью заставить выполнять указанный приказ. Нарушители его будут арестовываться и предаваться суду военных трибуналов.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили весьма ожесточенный налет на Эссен. Городу причинены большие разрушения.

Другие соединения бомбардировочной авиации атаковали ряд объектов в Гамбурге и Кельне. Из всех этих операций не вернулось 26 самолетов.

Крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили вчера ожесточенный налет на ряд объектов Северной Германии. Особо ожесточенным ударам подверглись заводы по производству каучука в Ганновере, авиационные заводы и верфи подводных лодок в Гамбурге, портовые сооружения в Вильгельмсхафене и Везермюнде. Противник оказал сильное сопротивление. В завязавшихся в воздухе боях было сбито свыше 50 вражеских самолетов.

Одновременно соединения авиации союзников совершили несколько налетов на аэродромы противника в Бельгии, Франции и Голландии. Из этих операций на свои базы не вернулось 26 самолетов.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Гамбург подвергся вчера трем

ожесточенным налетам. Город всё ещё покрыт густой пеленой дыма. Серьезно повреждены различные объекты, занятые производством подводных лодок. В самую крупную верфь подводных лодок в Германии — «Блом и Фос» попало наибольшее количество бомб. Зарегистрированы также прямые попадания в один из важных германских центров по производству дизель-моторов — гамбургский машиностроительный завод. В Киле бомбы упали на военную судостроительную верфь, в монтажных бассейнах которой находилось в это время пять подводных лодок.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, истребители союзников, оперировавшие над районами Мессины (остров Сицилия), сбив 26 июля 21 транспортный самолет и 5 вражеских истребителей эскорта.

Вчера авиация союзников продолжала свои налеты на железнодорожные и другие объекты противника в Южной Италии. Во время этих операций было уничтожено 11 вражеских самолетов.

(Принято по радио).

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Орловско-Курское направление). НА СНИМКЕ: советский танк «Т-34» тянет на буксире в тыл, захваченный нашими частями немецкий танк. Фото Е. Копыта. (Фотохроника ТАСС).

Праздник советской музыкальной культуры

С огромным успехом начал свои концерты в Барнауле заслуженный коллектив республики — симфонический оркестр Ленинградской государственной ордена Трудового Красного Знамени филармонии. Зрительный зал Камерного театра был переполнен радостно взволнованной публикой. Встреча барнаульской общественности с лучшим советским симфоническим коллективом вылилась в выразительную демонстрацию полнокровной и многогранной жизни советского тыла в суровые дни Отечественной войны.

В содержательном выступлении остановился на некоторых моментах из истории этого старейшего симфонического коллектива и на творчестве величайшего русского композитора Чайковского, произведением которого была целиком посвящена программа концерта. За дирижерским пультом лауреат Всесоюзного конкурса дирижеров — заслуженный артист РСФСР орденосец Евгений Александрович Мравинский.

В зале раздаются первые звуки пятой симфонии Чайковского.

Большая музыкальная культура Е. А. Мравинского, его огромный темперамент, помноженный на ясность мысли и предельную целеустремленность, необычайно выразительный жест, одухотворенная дирижерская палочка — всё вместе взятое превратило большой коллектив оркестра в один органически цельный, творчески слившийся в замечательном музыкальном единстве ансамбль. На столь же высоком уровне во втором отделении концерта были исполнены четыре части сюиты из балета «Лебединое озеро» и «Итальянское каприччио».

Выступивший после концерта от лица всех присутствующих народный артист республики А. Я. Тейров с полным правом мог сказать, что блестящее выступление оркестра превратилось в подлинный праздник советской музыкальной симфонической культуры. Бурными долго не смолкавшими аплодисментами собравшиеся приветствовали заслуженный коллектив республики, его талантливых солистов и заслуженного артиста республики дирижера Е. Мравинского.

Связь должна работать четко

Краевое совещание работников связи

23—25 июля в Барнауле прошло совещание работников связи Алтайского края. Доклад о состоянии и работе связи сделал начальник краевого управления связи тов. Кошцев Г. М.

Выступивший по докладу тов. Хвостенко (Баевская контора) отметил, что отдел кадров управления по подбору и подготовке кадров работает слабо. Выдвигая работника на руководящую работу, здесь вскоре забывают о нём. Тов. Зекшин (Ойротская областная контора) поделился своим опытом по переводу энергобазы, ряда радиоузлов на местное топливо, критиковал работу отдела материального снабжения краевого управления, в частности за задержку одного материала по фактуре, списанной ещё в апреле месяце. Он внёс предложение — установить плановое снабжение местными частями для автохозяйства, создать краевую мастерскую по ремонту телеграфной аппаратуры. Тов. Пожарский (Белозерская контора) привёл факт, когда по вине Барнаульского центрального телеграфа была задержана почти на день передача 50 телеграмм. Тов. Масленников

(крайком ВКП(б) остановился в своём выступлении на необходимости политического и технического воспитания кадров и поднятия роли командиров на производстве.

По докладу принята резолюция, в которой намечены конкретные мероприятия по улучшению работы органов связи края.

На совещании председатель крайисполкома тов. Беляев Н. И. по поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил правительственные награды передовикам связи.

Ордена «Знак почёта» вручены тт. Калининскому М. А. — начальнику доставки Барнаульской почтовой конторы, Лещуковой А. И. — телефонистке Барнаульской городской телефонной станции, Морозовой И. П. — почтальону отделения связи «Прогресс», Ужгину И. Ф. — начальнику линейно-технического участка с. Тальменка. Медали «За трудовое отличие» вручены тт. Кушинову — письмоводцу Ойротия, Ивоземцевой — сортировщице корреспонденции Барнаульского почтамта и другим. Всего 21 человеку.

Пионерские лагеря

Большую заботу о детях проявляют руководители завода, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. Пашенко.

В основном бору, на берегу Барнаулки, расположен пионер-

ский лагерь завода. Здесь за лето побывает 500 ребят.

На детские оздоровительные мероприятия заводской комитет профсоюза отпустил около 150.000 и дирекция 30.000 рублей.

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР населённый пункт Карасук, Карасукского района, Алтайского края отнесён к категории рабочих посёлков, с сохра-

нением за ним прежнего наименования.

Карасукский сельсовет, Карасукского района, ликвидирован.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технорук в стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.